
1. Első feladat

1.1. n szereplős Cournot eset

Feltételek:

• Kisváros

• 1 piac

• n cég, ugyanaz a termék q1, q2, ..., qn mennyiségben, p árban.

• Piac törvénye: p+ q = M , ahol q =
∑n

i=1 qi

• A fajlagos költség konstans, mégpedig c

• Az i-edik cég profitja: Πi(q1, q2, ..., qn) = (p−c)qi = (M−c−∑n
j=1 qj)qi

Ha az i-edik cég a többi cég rögźıtett q-i mellett optimalizál:

∂Π1

∂q1
= M − c−

∑
j 6=i

qj − 2qi, i = 1, 2, ..., n

Ebből a legjobb válasz függvények:

Bi(q1, q2, ..., qn) =
1

2

M − c−
∑
j 6=i

qj


Az egyensúlyi helyzetben:

qi(q1, q2, ..., qn) =
1

2

M − c−
∑
j 6=i

qj


Átrendezve:

0 = M − c− q − qi, i = 1, 2, ..., n

Adjuk össze az összes egyenletet!

0 = n(M − c− q)− q

(n+ 1)q = n(M − c)

q =
n

n− 1
(M − c)

p = M − q =
1

n− 1
M +

n

n− 1
c

1



A helyzet szimmetriájából fakadóan minden cég az össztermék (q) 1/n-ed
részét álĺıtja elő, vagyis:

qi =
1

n+ 1
(M − c), ∀i− re

Ekkor a cégek profitja:

Πi = (p− c)qi =
1

n+ 1
(p− c)(M − c),∀i− re

Mindezek az n → ∞ esetben:

q → (M − c)

p → c

qi → 0

Πi → 0

Ezeket nem részletezem, viszonylag egyszerű határesetek.

1.2. n szereplős Stackelberg eset

1.3. Különböző árus Bertrand eset

Sajnos ennyire jutott időm, legközelebb korábban elkezdem...
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